
 

Pierwszy, tegoroczny numer Biuletynu Informacyjnego Stowarzyszenia 
Artystów Pienińskich, opracowany został na prośbę Koleżanek  
i Kolegów po sprawozdawczym Walnym Zebraniu członków w dniu 
12 marca 2011, pragnących bezpośredniego i pełnego dostępu do 
materiału informacyjnego, o którym dyskutowano na spotkaniu. 

Zawiera on treść sprawozdania merytorycznego za rok 2010, które zostało 
opublikowane na Zebraniu, propozycje i ustalenia programowe dotyczące 
kalendarza imprez na najbliższe miesiące oraz sprawy członkowskie. 

Mam nadzieję, że bieżący przepływ informacji pomiędzy Zarządem 
stowarzyszenia a jego członkami przyczyni się do liczniejszego uczestnictwa 
Koleżanek i Kolegów w imprezach wewnętrznych naszej organizacji oraz 
większego zaangażowania w realizację jej celów statutowych.  

Od prezesa 

Sprawozdanie merytoryczne 

Sprawozdanie merytoryczne Stowarzyszenia Artystów Pienińskich za rok 2010 
 
Stowarzyszenie Artystów Pienińskich w Krościenku nad Dunajcem zarejestrowane zostało 
w Sądzie Rejonowym dla Krakowa-Śródmieście, XII Wydział Gospodarczy dn. 11.08.2008 
r. pod nr KRS: 0000311315. 
Zarząd: 
Janusz Tybur – prezes  
Jacek Szpulak – członek Zarządu 
Monika Ziemianek-Sztajer – członek Zarządu. 
Komisja Rewizyjna: 
Jacek Zachwieja – przewodniczący 
Elżbieta Adamczyk – członek 
Robert Majerczak – członek. 
 

Cele statutowe Stowarzyszenia: 
Celem Stowarzyszenia jest:  
1. Krzewienie i popularyzacja sztuk pięknych oraz regionalnej sztuki ludowej;  
2. Promocja regionu i propagowanie trwałych, historycznych wartości dorobku społeczno-
kulturalnego Ziemi Pienińskiej;  
3. Wspieranie ludzi pracujących w dziedzinie sztuki i zapewnienie im pomocy 
organizacyjnej, prawnej i finansowej;  
4. Działanie na rzecz integracji europejskiej oraz rozwijanie kontaktów współpracy 
międzynarodowej;  
5. Integrowanie i jednoczenie środowiska twórców, w tym osób niepełnosprawnych, 
służące pomocy rodzinie, przeciwdziałaniu i zapobieganiu wszelkim patologiom 
społecznym.  
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STRONA 2 BIULETYN INFORMACYJNY 

Realizacja zadań statutowych: 
1. Popularyzacja dorobku artystów (wystawy, spotkania, odczyty): 
a) Galeria przy GCK w Krościenku n.D.: 
    - II Pieniński Festiwal Tkaniny i Haftu (styczeń) 
    - „Chaty i Pałace”- wystawa tematyczna członków SAP (luty/marzec) 
    - Jan Niezgoda - fotografie (kwiecień/maj) 
    - wakacyjna wystawa członków SAP (czerwiec/wrzesień). 
b) Galeria w kawiarni Klasyczna: 
    - „Trochę zimy…” wystawa tematyczna członków SAP (styczeń) 
    - Maciej Szajowski - fotografie (luty) 
    - Igor Twardochleb - malarstwo (maj/czerwiec) 
    - Zdzisław Niezgoda – malarstwo (lipiec) 
    - Anna Kondracka-Wiercioch – malarstwo (listopad) 
    - „Zimowo” wystawa tematyczna członków SAP (grudzień). 
c) Wielka wystawa członków SAP – MOK Nowy Targ (maj/czerwiec)    
d) Wystawy indywidualne członków SAP w Krakowie – Muzeum Ogrodu Botanicznego, 
Filharmonia i inne. 
2. Doskonalenie warsztatu, samokształcenie członków: 
a) wystawy i spotkania z artystami profesjonalnymi: 
    - Gabriel Wolski – malarstwo (Klasyczna – marzec) 
    - wystawa poplenerowa z Ożarowa oraz spotkanie  krytykiem sztuki Tomaszem 
Staszewskim     (Klasyczna – sierpień), 
b) plener malarski „Zakończenie lata” w Sromowcach Niżnych (2 październik). 
3. Prowadzenie galerii, tworzenie kolekcji dzieł sztuki: 
    - otwarcie galerii sztuki pienińskiej w starym kościółku w Sromowcach N. (maj-
wrzesień). 
4. Udzielanie pomocy artystom w promowaniu swojej twórczości: 
    - wystawa „Sztuka Belfrów” (GCK – październik/listopad, Klasyczna – październik) 
    - wystawa prac uczniów krościeńskiego Gimnazjum (GCK – grudzień). 
5. Współpraca z innymi organizacjami w kraju i za granicą, wymiana kulturalna: 
    a) w kraju: 
        - podpisanie umowy partnerskiej z Liceum Plastycznym w Nowym Wiśniczu (15 
wrzesień) 
        - warsztaty witrażownicze w ramach partnerstwa z GCK w Krościenku n.D. (wrzesień 
– listopad) 
        - umowa partnerska w projekcie GCK Maniowy (LKG „Gorce-Pieniny”), 
        - wystawy artystów z partnerskiego Art Studia (Słowacja) w galerii Klasyczna – Judita 
Fenvesova (kwiecień), Eva Poliakova (wrzesień), 
        - weekendowe warsztaty batiku (23-25 lipiec) prowadzone prez Lubicę Uliczną z Art 
Studio (Liptovski Hradok). 
     b) za granicą: 
         - podpisanie umowy partnerskiej z Ośrodkiem Kultury w Liptowskim Mikulaszu (8 
październik)         
         - udział w projekcie Muzeum Etnograficznego z Liptowskiego Hradku (Euroregion) 
         - wystawa zbiorowa „MY 2010” Liptovski Hradok (październik) 
         - wystawa fotograficzna w galerii „Na Schodach” (Dom Kultury – Liptowski Hradok - 
grudzień 2010/styczeń 2011. 
6. Pozyskiwanie środków do prowadzenia działalności statutowej SAP: 
a) Stowarzyszenie otrzymało grant z EFRWP w wysokości 2990,00 zł na projekt pt.  
„Z okruchów szkła”- warsztaty witrażownicze dla pienińskich dzieci i młodzieży. Od 15 
stycznia do 26 marca zrealizowanych zostało 12 dwugodzinnych zajęć, podczas których 
uczestnicy projektu zapoznali się z historią witrażownictwa, podstawowymi technikami 
witrażowymi oraz opanowali praktyczne umiejętności składania drobnych form 
witrażowych.    
b) Stowarzysznie otrzymało wsparcie finansowe na działalność statutową w wysokości 
1500,00 zł od Kółka Rolniczego w Krościenku n.D. 
c) Złożonych zostało 6 wniosków projektowych („Kultura Bliska” i „Nasz Region Nasza 
Szansa” – Urząd Marszałkowski, Fundacja Kronenberga, 2 x MKiDN oraz EFRWP). 
d) Uchwałą Zarządu przyjęty został szczegółowy Regulamin Wspierania Stowarzyszenia 
Artystów Pienińskich. 
e) Przeprowadzono czynności niezbędne do uzyskania przez Stowarzyszenie Artystów 
Pienińskich statusu organizacji pożytku publicznego (dostosowanie statutu do nowej ustawy, 
złożenie kompletu dokumentów, rozprawa sądowa). 

Sprawy członkowskie: 
Na podstawie uchwał Zarządu SAP w roku 2010 przyjętych zostało 6 nowych członków 
Stowarzyszenia, skreślonych zostało 5 członków. Ogółem na koniec roku Stowarzyszenie 
liczyło 41 członków. 
                                                                                                                                                      

 
      

Wielka wystawa SAP w nowotarskim 
MOK – maj 2010 

 

Popularyzacja dorobku 
artystów. 
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Podsumowanie: 
Ogółem z inicjatywy Stowarzyszenia Artystów Pienińskich zorganizowano 8 wystaw 
indywidualnych oraz 12 zbiorowych. Wielu członków SAP brało udział  
w indywidualnych oraz zbiorowych wystawach organizowanych z własnej inicjatywy lub 
przez inne instytucje. Stowarzyszenie podpisało nowe umowy partnerskie: z Ośrodkiem 
Kultury w Liptowskim Mikulaszu oraz Liceum Plastycznym w Nowym Wiśniczu. 
W ramach pozyskiwania funduszy na działalność statutową Stowarzyszenia złożone 
zostało 6 wniosków, w 4 SAP wystąpił na zasadzie współpartnerstwa.  
Rok obrotowy 2010 Stowarzyszenie zamknęło dochodem w wysokości 250,75 zł, który  
w całości zwiększy przychód roku 2011.  
W 2010 r. Stowarzyszenie uzyskało przychody w wys. 5866,03 z następujących źródeł:  
- składki członkowskie 1375,00 zł  
- dotacje i granty           4490,00 zł 
- przychody finansowe       1,03 zł . 
W 2010 r. Stowarzyszenie poniosło koszty w kwocie 5615,28 zł w tym: 
- koszty zadań statutowych  4993,37 zł 
- koszty administracyjne        432,91 zł 
- koszty finansowe                 189,00 zł 

 

Profile działania 

W roku 2011 kontynuowana będzie działalność wystawowa zarówno 
członków SAP, jak i zapraszanych gości w oparciu o salę wystawową przy 
GCK oraz kawiarnię „Klasyczna” w Krościenku n. D.  

Planowane jest otwarcie sali kawiarnianej do codziennego użytku, na razie 
od maja do września, w godzinach popołudniowych i wieczornych.  
W związku z tym powraca temat comiesięcznych spotkań klubowych SAP  
z prelekcjami, pokazami slajdów, wieczorami literacko-muzycznymi 
prowadzonymi zarówno przez członków, jak i zaproszonych gości. Prosimy 
zainteresowanych o przygotowanie i zgłaszanie tematów. 

Podobne imprezy, ale na odpowiednim poziomie będziemy organizować 
także w Cafe „Helenka” w Szczawnicy. 

Kontynuowane będą również tematyczne wystawy członków SAP.  
Traktujmy je, jako artystyczne wyzwanie i dobrą zabawę. 
Najbliższe tematy to:  
- drzewo (maj/czerwiec),  
- wnętrza (wrzesień/październik),  
- woda (listopad/grudzień).  
Na czas wakacji przeglądowa wystawa członków zorganizowana zostanie 
w sali wystawowej przy GCK w Krościenku n.D. 

Nie znamy jeszcze dokładnego terminu, lecz planowana jest wystawa 
członków SAP w salach Euroregionu „TATRY” w Nowym Targu. 

Interesująco zapowiada się również współpraca z WTZ „Perła”  
w Szczawnicy, Dla nieprłnosprawych wychowanków tego ośrodka 
chcemy przeprowadzić weekendowe warsztaty witrażownicze –  
w rewanżu dla naszych członków zorganizowane zostaną warsztaty 
ceramiczne, prowadzone przez tamtejszych instruktorów. 

Od maja do września czynna będzie galeria sztuki pienińskiej w kościółku  
w Sromowcach Niżnych. W tym roku ten zabytkowy obiekt zamieni się  
w prawdziwe centrum kultury pienińskiej, wokół którego organizowane 
będą z naszym udziałem interesujące imprezy kulturalne z cyklu „Spotkania 
pod Trzema Koronami”. Program poniżej. 

 

 
Galeria sztuki pienińskiej w starym 
kościółku – Sromowce Niżne 
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PIENIŃSKA MAJÓWKA (30 kwietnia – 2 maja) 
30 kwietnia (sobota)  
Brat Cyprian – pieniński Ikar 
 
            Otwarcie Galerii Sztuki Pienińskiej w starym kościółku 
16.00 - Wieczór latającego Brata Cypriana (Czerwony Klasztor): 
           - przedstawienie sylwetki i legendy o Bracie Cyprianie (p. Kawerska) 
           - zwiedzanie celi i apteki Brata Cypriana w Czerwonym Klasztorze  
            (p. Gacik, p. Frey) 
           - warsztaty plastyczne dla dzieci i młodzieży pt. „Wokół Brata    
Cypriana”  (SAP) 
            
1 maja (niedziela)  
Ave Maria w muzyce 
    
17.00 - Koncert w nowym kościele: Katarzyna Wiwer (sopran), Wacław 
Golonka (organy), teksty papieskie (Marta Grabysz) 
          - Pokaz slajdów z życia Jana Pawła II. 
 
2 maja (poniedziałek)  
Trzy Korony – pieniński symbol 
 
17.00 - Dlaczego Trzy Korony – gawęda i poezje Andrzeja Dziedziny Wiwra 
ilustrowane pokazem slajdów fotografików pienińskich. 
18.00 - Majówka muzyczna: regionalne zespoły muzyczne „Juhasy” i 
„Jaworcanie” (nowy kościół). 
20.00 - Trzy Korony w malarstwie pienińskich artystów – wystawa i wielkie 
grillowisko w Hotelu „Nad Przełomem”. 
 
 
WEEKEND Z LEGENDĄ (9 – 10 lipca) 
9 lipca (sobota) 
Legendy Zamku Pienińskiego  
 
17.00 - Legendy o Zamku Pienińskim, pokaz slajdów – M. Szajowski 
18.00 - Występ zespołu „Celtic Triangle” – legendy, duchy, zamki Szkocji 
(stary kościółek). 
20.00 – Nocna wyprawa do ruin Zamku Pienińskiego. 
 
10 lipca (niedziela) 
Św. Kinga – Pani Pienin 
 
17.00 - „Moja Kinga” – spotkanie poetycko-malarskie z Krystyną Aleksander 
(stary kościółek). 
18.00 - Warsztaty plastyczne dla dzieci i młodzieży pt. „Wokół św. Kingi” 
(SAP). 
- regionalne specjały Koła Gospodyń Wiejskich. 

 
PIENIŃSKI JARMARK SZTUK WSZELKICH (13-14 sierpnia)  
13 sierpnia (sobota) 
16.00 - Kiermasz sztuki i rękodzieła pienińskiego na dziedzińcu starego 
kościółka. 
            - Pokazy twórczości członków Stowarzyszenia Artystów Pienińskich – 
witraż, rzeźba, malarstwo  na szkle. 
 19.00  - Wieczór z flisakami pienińskimi 
 
 

  
   

        
 

Spotkania pod Trzema Koronami: 

 
Spotkania pod Trzema Koronami… 
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14 sierpnia(niedziela) 
Matka Boska Zielna 

 
17.00 - Święto pasterzy pienińskich – Jasiek Kubik z kolegami. 
          - Ludowe rękodzieło artystyczne – warsztaty i pokaz haftu (Oleś, 
Walosik). 
18.00 – Letni chór ceprów (głosów wszelkich): warsztaty wokalne – uczymy się 
pieśni góralskich (Wiwer). 
20.00 - Regionalny Zespół Pieśni i Tańca PIENINY (Robert Majerczak), ognisko i 
potańcówka pod gwiazdami.  
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MAJ 2011 
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CZERWIEC 2011 

P W Ś C P S N 

  1 2 3 4 5 
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27 28 29 30    

 

2 kwietnia (sobota) – Liceum Plastyczne z Nowego Wiśnicza 
                        15.00 – prezentacja szkoły (sala wystawowa GCK) 
                        16.00 – wernisaż wystawy prac uczniów (Klasycza)                                          

30 kwietnia – 2 maja – Pienińska Majówka w Sromowcach  

7 maja (sobota) godz. 17.00 – wernisaż malarstwa Wiktorii Pugacz 
(Klasyczna) 

21 maja (sobota) godz. 17.00 -  Czarnogóra (spotkanie klubowe z pokazem 
slajdów Joli i Janusza Tyburów w Klasycznej) 

3 czerwca (piątek) godz. 17.00 – wernisaż malarstwa Stefana Gabrysia 
(Klasyczna) 

4 czerwca (sobota) – Festiwal Baśni i Bajki (Szczawnica). Warsztaty 
malarskie (E. Kolusz, A. Beliczyński), witrażownicze (J. Gładyszewska-Tybur)  
i hafciarskie (A. Oleś) 

18 czerwca (sobota) – godz. 17.00 – Rumunia (spotkanie klubowe z 
pokazem slajdów Jacka Szpulaka – Klasyczna) 

Maj/czerwiec (sala wystawowa GCK) – Drzewo w twórczości artystów 
pienińskich 

 

 

Koleżanki i Kolegów prosimy o przygotowanie prac na wystawy oraz 
zaangażowanie się w organizację imprez (warsztaty). 

Prosimy także o zgłaszanie propozycji wystawowych oraz tematów spotkań 
klubowych. 

Składamy serdeczne podziękowania Kol. Monice Ziemianek-Sztajer  
i Andrzejowi Beliczyńskiemu za przeprowadzenie zajęć z dziećmi podczas 
ferii zimowych, Bolesławowi Stopie  za dwukrotne wykłady o technice 
witrażowniczej w ołowiu oraz Jolancie Gładyszewskiej-Tybur  
za zorganizowanie pokazu składania witrażu dla uczniów SP w Szczawnicy. 

Przypominamy także o wpłacanie zaległych składek bezpośrednio 
członkom Zarządu lub na konto SAP nr 15 8817 0000 2001 0020 6675 0001 

Zbliżające się wydarzenia 

Komunikaty Zarządu SAP 
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